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• • _,.:::::.-'Ae~am1o'" a,a do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, está 
sendo realizada no Plenário da Câmara Municipal a 21ª Sessão Ordinária com 
início às 18h:00 horas sob a Presidência do Ver. Sérgio Pelegrino Reis. O 
Presidente proferiu as seguintes palavras, "Sob a proteção de Deus e em nome 
do povo Brazopolense, iniciamos nossos trabalhos legislativos." O Presidente 
pediu a Secretária da Câmara, Ver. Cidinha Bernardo, que verifique o quórum, e 
verificou que todos estavam presentes. Uso da Tribuna: O uso da Tribuna foi 
concedido a fim de prestar esclarecimentos sobre o ataque hacker na Prefeitura 
Municipal de Brazópolis, quem começou a explanar sobre o assunto foi o 
assessor jurídico da prefeitura Dr. Ricardo Brandão, que começou a sua fala 
dizendo que no entendimento dele não tinha a necessidade de abrir uma CPI para 
investigar o ocorrido, pois sempre o Legislativo e o Executivo trabalhavam em 
conjunto, e que as informações sobre o caso não foram passadas de início por 
que o processo era criminal, e estava em segredo de justiça, falou sobre o 
trabalho do Delegado, e que todas as informações estão sendo recolhidas, e que 
a prefeitura está ajudando da melhor maneira possível, disse também que não foi 
só o Município de Brazópolis sofreu o ataque hacker, Municípios como Bom 
Despacho, Câmara de Almenara dentre outros Municípios e Câmaras. A palavra 
foi passada para a Secretária da Fazenda: Valdete de Cássia Santos, mas 
antes dela fazer suas colocações, o Ver. Adriano Simões tomou a palavra onde 
perguntou como foram feitas as primeiras medidas após o ataque hacker, a 
Secretária Valdete, recebeu a palavra onde começou a fazer suas explanações, 
e disse que posteriormente estará disponível para perguntas, e começou falando 
que o foco do ataque hacker foi a Caixa Econômica Federal, e que a Caixa está 
migrando de Sistema, o que a Prefeitura usa hoje é o Gov. Conta, que faz toda 
movimentação das contas da Prefeitura, e que agora sofrerá mudanças pra 
migrar para outro sistema, e que todo esse processo de migração estava sendo 
feito desde de 2021, destacou que no dia do ataque hacker, 15 de fevereiro de 
2022, recebeu uma ligação de um homem que se identificou como Marcelo, e 
como servidor da Caixa Econômica Federal, para dar continuidade no processo 
de migração, disse que acessou o sistema com a sua chave de acesso e senha, e 
que o sistema de migração não estava pronto, tentou também fazer o processo 
com a chave e senha do Prefeito, mas não teve sucesso, logo depois ligou para o 
gerente da caixa de Paraisópolis, para ter mais informações sobre a migração, e 
quem atendeu foi uma outra pessoa, pois o gerente estava de férias, e na hora 
que foi feito os primeiros procedimentos técnicos, se observou uma 
movimentação suspeita, e com isso ela pediu o bloqueio da conta, e que logo 
depois que foi feito o bloqueio acionou a Policia Militar, avisou o Prefeito e a Dr. 
Ana Luiza, e que todos os procedimentos foram feitos, como perícia e 
depoimentos sobre o caso, mas que antes de fazer o bloqueio conseguiram 
transferir um valor de R$ 40.000,00, e que a movimentação não parava, 
dificultando o rastreamento do dinheiro, e que a Prefeitura entrou com uma Ação 
para ressarcimento do valor, pois foi por causa do sistema da Caixa que tudo 
ocorreu. O Ver. Carlos Adilson perguntou sobre o rastreamento das contas para 

, onde foram enviado o dinheiro, e a Secretária disse que já está sendo feito o 
rastreio, e que já teve quebra de sigilo referentes as contas que receberam o 
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sobre a quantidade de acessos que a prefeitura teria, e foi respondido que eram 
2(dois) acessos. O Dr. Ricardo tomou a palavra onde respondeu alguns 
questionamentos, e deixou documentos de movimentações financeiras feitas pela 
Prefeitura, e explicou que dia 02 de maio instaurou a Comissão Especial pela 
Prefeitura Municipal, para poder apura os fatos, destacou novamente a Ação 
movida contra a Caixa Econômica Federal, a fim de ter o ressarcimento do valor 
roubado, e enfatizou que não tinha necessidade de se abrir uma CPI, pois nunca 
foi negada nenhuma informação, e que as pessoas tem que tomar um certo 
cuidado ao fazer acusações infundadas sobre a atual gestão, a palavra foi 
passada para o Ver. Adriano Simões onde perguntou como estava o andamento 
da CPI, para o Ver, Wagner Pereira, o mesmo respondeu que, infelizmente a 
Assessoria Jurídica da Câmara não se atentou ao Regimento Interno da Câmara, 
e que foi falta de orientação jurídica e que a CPI está errada do começo ao fim, e 
destacou o primeiro erro, disse que os vereadores receberam a pauta do dia 
14/06/2022, sem informação da existência do Requerimento de abertura da CPI, e 
que foi uma surpresa para todos, e que os Requerimentos tem que ser incluídos 
na ordem dia, segundo erro, a composição para os membros da Comissão 
deveria ter sido feita por votação e não por indicação como foi feita, disse também 
que a Ver. Leilane de Almeida não poderia ser relatora da CPI, disse também que 
foi para Belo Horizonte fazer um curso sobre CPI, justamente para ter argumentos 
precisos sobre o caso, continuando sua explanação disse que teve mais uma 
falha, que foi a questão da votação para escolher Presidente e o Relator da CPI , 
destacou que a Prefeitura está muito tranquila e que não tem nada a esconder, e 
que as devidas investigações estão sendo feitas pela Polícia, e que essa CPI 
segundo o Regimento Interno foi feita de maneira equivocada. A palavra foi 
passada novamente para a Secretária da Fazenda Valdete, que esclareceu que 
foi feito o registro contábil dessa movimentação, e que todo esse processo está 
informado ao Tribunal de Contas, o Sr. Lucas recebeu a palavra onde fez 
algumas ponderações sobre a parte técnica, destacou que em matéria de 
investimento a Prefeitura foi a que mais investiu em tecnologia, inovação e 
segurança, e que todos os computadores são licenciados, e antigamente eles 
eram piratas, o Ver. Adilson de Paula recebeu a palavra onde perguntou se 
todos os computadores da Prefeitura eram vulneráveis, e sobre a qualidade dos 
computadores escolares, o Sr. Lucas respondeu, que todos estão protegidos, e 
que as atualizações e acompanhamentos desses sistemas são constantes, disse 
também que os computadores das escolas estão em perfeitas condições e atende 
as necessidades dos alunos, e que os computadores das administrações 
escolares estão em constante atualização, e em comparação com outras cidades 
Brazópolis está bem quando se fala de informatização escolar, a palavra foi 
passada para Ver. Leilane de Almeida, onde relembrou os questionamentos que 
fez em relação aos computadores das Escolas Municipais, e reforça que 
realmente os computadores estão precários, e que devidos as suas demandas a 
Prefeitura procurou melhorar a qualidade dos computadores, o Sr. Lucas 
novamente falou sobre a qualidade da informatização e do seu trabalho, a Ver. 
Leilane de Almeida perguntou qual era o processador de um computador da 
Prefeitura, o Sr. Lucas Respondeu , que de cabeça não sabe informar com 
exatidão, a Ver. Leilane perguntou se os computadores das escolas foram 
montados pela sua equipe, o Sr. Lucas respondeu que a equipe dele deram 
sugestões para a montagem, a Ver. Leilane de Almeida fez mais outros 
questio~a onde ~todos foram '\respo_ndid~os pel? S~~i-{~l'~ fffi~I\tf.L l 
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pediu para que as perguntas que forem feitas tenham ligação direta com o 
assunto em questão, e se tiver alguma questão distinta do tema que seja falado 
no grande expediente. O Ver. Adilson de Paula recebeu a palavra, destacou a 
fala da Ver. Leilane sobre os computadores, onde ela fala que não acompanhou a 
qualidade dos computadores dos governos anteriores, e sim da atual gestão, 
disse que essa questão era uma dúvida dele, e que quando a Vereadora era 
estudante sabia da qualidade dos computadores, e que a Ver. Leilane deveria 
respeitar a sua fala, e que a mesma dúvida que ela tem ele também tem, a 
palavra foi passada para o Ver. Adriano Simões onde perguntou para a Ver. 
Leilane de Almeida se ela tinha a data precisa quando ela foi nas Escolas 
verificar a qualidade dos computadores. O Presidente interrompeu e disse que a 
Ver. Leilane de Almeida iria responder no grande expediente, o Ver. Adriano 
interrompe o Presidente e diz que ainda tem a palavra e tem perguntas a fazer, o 
Presidente novamente reforça que as perguntas tem que ser feitas no Grande 
Expediente, e que está virando politicagem, que ficar falando de gestão passada 
não é assunto pertinente, e pediu para o Ver. Adriano Simões respeitá-lo como 
Presidente, o Ver. Adriano interrompe mais uma vez e diz que jamais iria 
desrespeitar o Presidente, e qualquer outro vereador ou cidadão nessa Casa de 
Leis, e que da mesma forma que a Ver. Leilane respondeu o Ver. Adilson de 
Paula, ele gostaria que ela respondesse os seus questionamentos da mesma 
forma, mais viu que o tratamento que é feito com ele é diferente, continuou e 
perguntou para o Sr. Lucas se era ele que fazia o reparo nos computadores da 
prefeitura e de como ele foi contratado para trabalhar na prefeitura, o Sr. Lucas 
respondeu que participou de um processo licitatório, onde concorreu ele e mais 
outras empresas, e eles foram os vencedores do pleito, o Ver. Adriano perguntou 
quando os computadores foram trocados, na prefeitura, o Sr. Lucas destacou que 
é feito a atualização de parque dos computadores anualmente sempre quando á 
necessidade, o Ver. Adriano perguntou quando o Sr. Lucas Começou a prestar o 
seus serviços para a Prefeitura, o Sr. Lucas respondeu que foi em 2018, o Ver. 
Adriano perguntou de como estavam os computadores da prefeitura quando ele 
chegou, o Sr. Lucas respondeu, que estavam em situação muito precária, o Ver. 
Adriano tomou a palavra onde falou que segundo as palavras do próprio Sr. 
Lucas os computadores da gestão passada estavam obsoletos, e que iria falar de 
política sim, e que isso foi herança do PT, e que esse assunto merece ser 
pontuado aqui. A Ver. Leilane de Almeida falou que o que estava na Portaria 
era que tinham hackeado o sistema da Secretária de Fazenda da Prefeitura, e 
que essa informação não procede, o Sr. Lucas respondeu que foi um ataque que 
foi possível eles usurparem as informações que só a servidora tinha, e isso não 
quer dizer que a pessoa conseguiu literalmente entrar no computador da 
Prefeitura. O Ver. Wagner Pereira recebeu a palavra onde trouxe um assunto 
muito importante sobre falta de medicamentos no Brasil inteiro, disse que a 
matéria é bem extensa e não tem a possibilidade de ler inteira, por isso fez a 
leitura da parte cabível para o conhecimento de todos, e disse que está faltando 
medicamento no Brasil todo por falta de insumos, a palavra foi passada para 
Secretária da Saúde Alessandra Lancet, onde fez uma apresentação sobre o 
assunto em questão, e destacou que a Secretária da Saúde está à disposição da 
população para ajudar no que for possível, o Ver. Carlos Adilson recebeu a 
palavra onde também externou sua preocupação sobre o assunto em questão. 
Ver. Wagner Pereira falou que também está faltando medicamentos nas 
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externou que a falta de medicamentos não é por causa da Prefeitura, e nem do 
Governo Federal e Estadual, e sim a falta de insumo. O Presidente pediu para a 
secretária da Mesa Diretora Ver. Cidinha Bernardo fazer a leitura das 
correspondências recebidas; Ofício 116/2022, Ofício 117 /2022, Ofício 
118/2022, Ofício 131 /2022, Ofício 133/2022, Ofício 134/2022 do Poder Executivo, 
Ofício 58/2022 da BRAZPREV, Ofício 192/2022 do Conselho Tutelar. o 
Presidente agradeceu pelas leituras, e logo depois pediu para o Vice-Presidente 
Ver. Edsson Ednaldo fazer a leitura das Correspondências Enviadas; Ofício 
057/2022, Ofício 058/2022, Ofício 059/2022 para o Executivo. O Presidente, 
seguiu a Sessão passando para os Pedidos de Providência, Requerimentos de 
Informação e Indicações; Pedido de Providência 016/2022 Bloco Parlamentar 
Rural em Ação. Pedido de providência 059/2022 Bloco Parlamentar popular. 
Todos os pedidos foram aprovados por unanimidade e irá para o conhecimento e 
providências do Prefeito Carlos Alberto Morais. O Presidente passou para o 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 022, DE 25 DE JULHO DE 2022. 
"AUTORIZAO PODER EXECUTIVO A ALTERAR O VALOR PISO SALARIAL 
AOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E AGENTES DE COMBATE A 
ENDEMIAS ESTABELECIDO NA LEI 1248/2019 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS." Foi distribuído para as seguintes Comissões: Legislação, 
Justiça e Redação - Relator Ver. Gessé de Souza, Finanças, Orçamentos e 
Fiscalização - Relator Ver. Edsson Ribeiro, Saúde, Assistência Social e 
Cidadania - Relator Gessé de Souza. O referido projeto foi colocado em 
discussão, onde os vereadores Wagner Pereira, Carlos Adilson, Adriano Simões e 
Gessé de Souza fizeram suas colocações e foram favoráveis a aprovação da 
referida matéria, o PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº022 foi colocado em 
1° votação e aprovado por unanimidade, e irá para segunda votação. PROJETO 
DE LEI Nº 023 DE 28 DE JULHO DE 2022. "DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 
PROGAMA DE CONTROLE DE USO DE DOGAS E DE BEBIDA ALCOOLICA E 
A REALIZAÇÃO DE EXAME TOXICOLÓGICO OBRIGATÓRIO AOS 
MOTORISTAS E OPERADORES DE EQUIPAMENTOS DO SERVIÇO PÚBLICO 
MUNICIPAL E DEMAIS FUNCIONÁRIOS DO MUNICÍPIO DE BRAZÓPOLIS E 
DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS." Foi distribuído para as seguintes Comissões: 
Legislação, Justiça e Redação - Relator Ver. Carlos Adilson, Finanças, 
Orçamentos e Fiscalização - Relator Ver. Edsson Ribeiro, Saúde, Assistência 
Social e Cidadania - Relatora Ver. Leilane de Almeida. PROJETO DE LEI Nº 024 
DE 28 DE JULHO DE 2022. "DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DO PRÓPRIO 
MUNICIPAL RODOVIÁRIO PREFEITO JOSÉ FERNADES DOS REIS E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS." Foi distribuído para as seguintes Comissões: 
Legislação, Justiça e Redação - Relator Ver. Gessé de Souza. Obras Públicas, 
Agropecuária, Industria e Meio Ambiente - Relator Ver. Wagner Pereira. 
PROJETO DE LEI Nº 025 DE 28 DE JULHO DE 2022. "CRIA CARGO EM 
COMISSÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." Foi distribuída para as seguintes 
Comissões: Legislação, Justiça e Redação - Relator Ver. Carlos Adilson. 
Finanças, Orçamentos e Fiscalização - Relator Edsson Ribeiro. Educação, 
Cultura, Segurança Pública, Esportes e Direitos Humanos - Relator Ver. Edsson 
Ribeiro. PROJETO DE LEI Nº 026 DE 29 DE JULHO DE 2022. "ALTERA 
DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL Nº 995, DE 16 DE JANEIRO DE 2013 -
ESTATUTO DO SERVIDOR PÚBLICO DO MUNICÍPIO DE BRAZÓPOLIS E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS." Foi distribuído para as segui~~-~-~- _C.omlssees\· 
Le)r~S~~ção • e Redação - Relator Ver. Gessã:··~t;:~~q~i;'.~ttm~,#s. 
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Orçamentos e Fiscalização - Relatora Ver. Cidinha Bernardo. PROJETO DE LEI 
Nº 027 DE 29 DE JULHO DE 2022. "DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DO 
TREVO DO Km 14 DA MG 295 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." Foi distribuído 
para as seguintes Comissões: Legislação, Justiça e Redação - Relator Ver. 
Carlos Adilson. Obras Públicas, Agropecuária, Comércio, Indústria e Meio 
Ambiente - Relator Ver. Gessé de Souza. PROJETO DE LEI Nº 028 DE 29 DE 
JULHO DE 2022." ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL Nº 708, DE 22 
DE FEVEREIRO DE 2006 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Foi distribuído para 
as seguintes Comissões: Legislação, Justiça e Redação - Relator Ver. Gessé de 
Souza. Finanças, Orçamentos e Fiscalização - Relator Ver. Edsson Ribeiro. 
Saúde, Assistência Social e Cidadania - Relatora Ver. Leilane de Almeida. O 
referido projeto foi colocado discussão onde o Vereador Wagner Pereira recebeu 
a palavra e fez uma pequena explicação sobre a referida matéria, o PROJETO 
DE LEI Nº028 foi aprovado em 1° e 2° votação e irá para sansão do Prefeito 
Carlos Alberto Morais. Grande Expediente: Ver. Leilane de Almeida, começou a 
sua fala parabenizando a readequação de salário para os agentes de saúde, e 
readequação do cargo do Magaref, que são projetos simples mas que vai ajudar 
muito a cidade de Brazópolis, destacou que a CPI foi anulada, porque tinha que 
se reunir em 15 dias, mas que por conta do Presidente da CPI Ver. Wagner 
Pereira, essa reunião não aconteceu no prazo por causa de sua viagem, e que a 
única pessoa responsável por marcar a reunião era o Presidente da CPI, pois o 
requerimento foi feito e quem aprovou foi a Mesa Diretora, foi feito o requerimento 
pela Secretaria da Casa, e que a CPI é uma maneira fidedigna de poder apurar a 
investigação, logo depois destacou o "agosto lilás", que é o combate e prevenção 
ao abuso e violência doméstica, disse que é muito importante a conscientização, 
e que muitas mulheres tem procurado informação nesse sentido. Ver. Cidinha 
Bernardo, usou como referência a fala da Ver. Leilane de Almeida sobre o 
"agosto lilás", e disse que a violência doméstica só vem aumentando, e que muito 
precisa ser feito nesse sentido. O Presidente pediu a palavra, onde reforçou a 
importância da CPI, ressalta que foi muito positivo ter aberto essa investigação 
por parte da Câmara Municipal, e que isso vai trazer muitos benefícios para o 
Município, e agradeceu o Poder Executivo e Legislativo por terem abordado esse 
tema que é muito importante. Ver. Wagner Pereira, respondeu a Ver. Leilane de 
Almeida, onde destaca na fala dela que a mesma disse que a culpa é da 
Secretaria, e que no curso em Belo Horizonte, teve a oportunidade de levar o 
caso da CPI para estudo, onde foi constatado todos esses erros, que não é da 
Secretaria, que é só ela consultar o Regimento interno que está tudo lá. Ver. 
Leilane, disse que como Presidente ele poderia fazer um relatório sobre tudo que 
está errado para poder ajudar nessa questão, e que o requerimento está perfeito, 
e que foi aprovado pela mesa. Ver. Wagner Pereira recebeu a palavra onde 
pontuou os erros, um deles é que além de não ter ido na pauta do dia, o erro mais 
grave foi o primeiro signatário, ou seja a primeira assinatura, não estar 
participando da Comissão, e sim a Ver. Leilane de Almeida, e que o signatário 
não pode ser Presidente e nem Relator. Presidente, falou para o Ver. Wagner 
Pereira que ele poderia ter comunicado antes os erros observados por ele, e que 
todos são do mesmo time, e que o curso que o Vereador foi fazer em Belo 
Horizonte poderia ajudar muito nessa questão tão delicada, e que ficou muito 
satisfeito com os esclarecimentos que foi dado pelo Poder Executivo. Ver. 
Wagner Pereira, destacou que foi no dia 29 que foi dia do curso sobre CPI, 
coinciden ndo os 15 dias do início da CPI, e já..esta.vam-eqr;nrr:-4-~ 
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Parlamentar, e que ele não é contra a CPI, mas destaca que ela foi feita de 
maneira errada, e que o erro não foi da Secretaria. Presidente disse que na visão 
dele depois de todos os esclarecimentos não há a necessidade de continuar com 
CPI. Ver. Carlos Adilson, disse que na sua opinião não vê que a CPI está 
fiscalizando o Prefeito, e que existe um erro e que esse erro precisa ser resolvido, 
e que a CPI não foi feita para fazer politicagem, e destacou o "agosto lilás" e de 
sua importância, e que as mulheres tem que se posicionar mais em relação a 
esse assunto, e precisa desenvolver mais políticas públicas para ajudar as 
mulheres, e disse também que as pessoas não estão vacinando, e precisam 
procurar a saúde para resolver isso. Presidente, convidou a todos para a 15° 
festa do maior pé de moleque do mundo, em Piranguinho Mg 2022, de 12 a 14 de 
agosto, convocou a todos os Vereadores para a 2° Sessão Extraordinária, sexta 
feira dia 5 de agosto de 2022, as 12:00 horas. Presidente e encerrou Sessão e 
convidou a todos para a 22ª Sessão Ordinária da Casa em 09 de agosto de 2022 
às 18:00 horas no Plenário da Câmara, antes, porém pediu a todos para que em 
pé saudemos os Pavilhões. Eu, Cidinha Bernardo lavrei a presente Ata, que 
depois de lida, e, se aprovada será assinada por todos e publicada no Mural da 
Câmara, também estará na integra na nossa página no Facebook. 
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